	VEREGRA STREET FESTIVAL

Festival Internazionale dell’ARTE di STRADA

XVIII edizione - dal 19 al 25 giugno 2016 a MONTEGRANARO (FM)
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	Comune di 
Montegranaro




I NUMEROSI EVENTI COLLATERALI 
del XVIII VEREGRA STREET FESTIVAL
Il Veregra Street Festival coinvolge sempre tante persone, associazioni culturali e commercianti che propongono numerose iniziative collaterali quali con mostre, le sezioni dedicate alla filosofia e alla matematica, stage di danza e tamburello, i Giochi di Strada per i bambini, flash mob dinamici, mercatini artigianali, ecc.. 
Una novità assoluta dell’edizione è il “Teatro nelle fabbriche”, iniziativa che nasce con l’intento di legare, in un’ottica di promozione turistica, l’arte di strada all’arte della scarpa, espressione produttiva per eccellenza del territorio. Nei giorni 21 e 22 giugno alcune aziende accoglieranno nei loro outlet l’artista Capputtì Bubbleman ed  il clown Andrea Sbrok mostrando al contempo le tecniche e le modalità di lavorazione del prodotto simbolo per eccellenza del territorio. Il pubblico verrà accompagnato con un variopinto VeregraBus con un cicerone molto speciale, Piero Massimo Macchini.

Gli amanti dei balli e della musiche del sud Italia potranno anche partecipare allo STAGE DI PIZZICA E TAMBURELLO (dalle 17 alle 19 del 24 e 25 giugno al Campo dei Tigli) a cura dell’associazione TerraeMares.
Per il secondo anno, grazie al contributo di alcune associazioni, saranno protagoniste del festival anche la MATEMATICA e la FILOSOFIA con la sezione “VereMaTH Street” - organizzata in collaborazione con l’Associazione Culturale Ecc. e il gruppo di ricerca dell’Università di Camerino “UNICAM Science Outreach”, propone tre pomeriggi dedicati ai bambini con laboratori di matematica creativa, passeggiate, letture scientifiche (Vere Math LAB) e al’ora del tramonto incontri aperitivi (ApeMathStreet) per i più grandi -  e la sezione “PhilosoferStreet” con proiezioni video, letture filosofiche concerti e la Mostra ”Mario Dondero, Il Gran Teatro del Mondo” per ricordare ed onorare la figura e l’arte del grande fotoreporter Mario Dondero, fermano di adozione, a pochi mesi dalla sua scomparsa. Una selezione di 50 fotografie estratte dal suo immenso archivio, in buona parte inedite e dedicate alle forme più varie dell’espressione artistica. La mostra è il frutto di una ricerca che segue parallelamente il riordino e l’inventario avviato dalla Fototeca Provinciale di Fermo nel 2014. 
In collaborazione con il festival I Teatri del Mondo viene anche allestita la MOSTRA “ENNIO BRILLI - R.O.M. - Renew Our Mind”, un racconto per immagini del laboratorio condotto con i ragazzi delle Comunità Rom di Scutari (Albania) nel 2015 da parte di un’ equipe di dieci persone selezionata e organizzata dai due Festival e che si è concluso con la rappresentazione pubblica di uno spettacolo realizzato dagli stessi ragazzi che hanno preso parte al corso, quelli che siamo abituati a vedere agli angoli delle strade a chiedere l’elemosina. 
Per il secondo anno vengono anche riproposti FLASH MOB DINAMICI in data ed orario a sorpresa con ballo, attività ginniche e arti marziali al ritmo di musica affidati quest’anno alla Palestra LA FENICE.
Ci saranno anche I GIOCHI DI STRADA a cura dell’IPSIA Corridonia, una proposta di animazione ludica che si pone come obiettivo la sperimentazione di spazi condivisione e di partecipazione fra generazioni ( adulti-bambini) attraverso il Gioco. I giochi sono stati realizzati dagli studenti dell’IPSIA con materiale di recupero e vengono proposti come alternativi ai giochi tecnologici per creare situazioni di socializzazione, creatività e apprendimento.
Continua il percorso nella street art. con VEREGRA LAB, un’associazione formata da ragazzi del territorio, dopo aver realizzato lo scorso anno, attraverso il riciclo di materiali usati, isole per la raccolta differenziata dei rifiuti e allestito un vecchio scuolabus a punto di informazione, quest’anno si è occupato di scenografia e più in particolare della segnaletica del Festival e dell’allestimento di un altro scuolabus da destinare a teatro viaggiante il pomeriggio e spazio musicale la sera.
Ogni anno viene dato spazio anche uno spettacolo con i bambini delle scuole elementari. L’I.S.C. di Montegranaro metterà in scena “Once upon a time”, una rielaborazione ironica della famosa fiaba della bambina con il cappuccetto rosso in lingua italiana e inglese con 16 bambini delle scuole primarie di Santa Maria e di S. Liborio. Lo spettacolo nasce dal laboratorio di teatro “Let’s make a face”, avviato tre anni fa come strategia per continuare lo studio della lingua inglese, iniziato alla scuola dell’Infanzia.
Come sempre ci saranno anche il MERCATINO ARTIGIANALE in Piazza S. Serafino e Visite guidate all’ecclesia di Sant’Ugo organizzate dall’ Ass. Arkeo.
IL TEATRO NELLE FABBRICHE

Una assoluta novità artistica è il Teatro nelle fabbriche. Nasce con l’intento di legare, in un’ottica di promozione turistica, l’arte di strada all’arte della scarpa, espressione produttiva per eccellenza del territorio. Il 21 e 22 giugno

alcune aziende accoglieranno nei loro outlet i colori e la creatività dell’arte di strada. Sarà un’occasione per conoscere meglio un prodotto che è il simbolo per eccellenza della creatività imprenditoriale del territorio, Il pubblico sarà trasportato dal variopinto StreetBus con un cicerone d’eccezione, Piero Massimo Macchini..
Il programma - Martedì 21 giugno ore 17.00 presso Calzaturificio ROSSI (Via Dolomiti - zona Villa Luciani), Capputtì Bubbleman in “la bolla” (bolle di sapone) | mercoledì 22 giugno ore 17.00 presso LANCIOTTI DE VERZI, “il castagno” Brand Village, Casette d’Ete-Sant’Elpidio a Mare Andrea Sbrok in “Inclariball” (clownerie)
STAGE DI DANZA E TAMBURELLO

24 e 25 giugno -  dalle ore 17 alle 19 al Campo dei Tigli, a cura del gruppo musicale Terraemares

Per maggiori info  e prenotazioni: tel. 0734.897932.

Lo Stage è gratuito viene condotto tenuto dai musicisti e danzatori del gruppo ed esplorerà il mondo della musica e degli strumenti popolari del sud. La parte di stage sulla danza ha come focus le danze più influenti del Sud-Italia (tarantelle, tammurriate e pizziche) con iscrizioni illimitate. La parte sulla tammorra ed il tamburello trasmetterà le tecniche basi della Tammurriata e della Pizzica ed è riservata ad un massimo di 25 persone al giorno

Lo stage è gratuito e ci sarà inoltre la possibilità di acquistare strumenti tipici della tradizione del Sud-Italia (tammorre, tamburelli e castagnette ). 
Il gruppo etno-popolare TERRAEMARES è ormai attivo da oltre 10 anni, vanta partecipazioni nei maggiori festival italiani (Sodalis folk event, Notte della Taranta, Ballati, Etnoworld) e propone un programma musicale che abbraccia, in chiave moderna, la musiche popolari del sud Italia. Gli spettacoli-concerti del gruppo sono in programma in Piazza Mazzini il 24 giugno alle ore 00:30 e il 25 giugno alle ore 1:30 
VereMATH STREET

VereMathStreet è un progetto nato in collaborazione tra l’Associazione Culturale Eccetera e il gruppo di ricerca dell’Università di Camerino “UNICAM Science Outreach”. Il progetto è al secondo anno di vita e nasce dall’idea di far (ri)conoscere la Matematica nella vita di tutti i giorni. Quest’anno proponiamo tre pomeriggi dedicati ai bambini con laboratori di matematica creativa e letture scientifiche (Vere Math LAB). All’ora del tramonto incontri aperitivi (ApeMathStreet) per i più grandi.

PHILOSOFERSTREET
Presso la Galleria PhilosofArte in corso Matteotti 7

Una rassegna di filosofi che hanno fatto filosofia in strada. Da Talete, il primo filosofo in Occidente, che filosofando inciampò, a Socrate, il filosofo che passò la vita a filosofare, fino a condanna per empietà. Da Diogene di Sinope detto il Cinico che in strada ha vissuto alla ricerca dell’uomo fino alla contemporaneità: i filosofi che scesero in strada con gli studenti per la rivoluzione: Sartre, Foucault e Deleuze.

Le serate si svolgeranno dall’aperitivo con filosofia in terrazza al tramonto, durante la serata proiezioni video, letture filosofiche e un concerto finale dopo cena in C. Matteotti.

PROGRAMMA:

Domenica 19 ore 19:00 Inaugurazione Mostra Mario Dondero - ore 21:30: Canzoni di viaggiatori, migranti e spodestati con Marco Milozzi Group

Lunedì 20, martedì 21, mercoledì 22 e giovedì 23 ore19-23: PhilosoferStreet con video e letture filosofiche

Venerdì 24ore 21:30: “Sogno Protetto”, concerto della Lucio Matricardi Band

Sabato 25 ore 21:30: “La donna che non ho”, concerto della Andrea Ripani Band
Mostra “MARIO DONDERO. il Gran Teatro del Mondo”

Presso la Galleria PhilosofArte in corso Matteotti 7

Dall’archivio di Mario Dondero una selezione di 50 fotografie, in buona parte inedite, dedicate alle forme più varie dell’espressione artistica. Il teatro, il circo e la strada sono i luoghi privilegiati nei quali Mario ha realizzato fotografie di grande bellezza, merito anche della sua capacità unica di creare quel rapporto umano riconosciuto da tutti coloro che hanno avuto la fortuna di incontrarlo e frequentarlo.

La mostra è il frutto di una ricerca che segue parallelamente il riordino e l’inventario avviato dalla Fototeca Provinciale di Fermo nel 2014. Ricca è la sezione a colori, grazie al fatto che proprio su di essa si è concentrato il lavoro d’indagine svolto con Mario dai tecnici della Fototeca, un lavoro che ha prodotto la digitalizzazione di una

selezione di 2.500 fotografie.

Non si nascondono le difficoltà di definire le immagini da esporre per le aggiunte e le sostituzioni dovute alle continue e straordinarie scoperte. Considerate le dimensioni dell’archivio, la mostra non può che essere un primo contributo di conoscenza su uno dei temi di maggiore interesse raccontato dagli scatti di Mario Dondero.

Orari -  Inaugurazione domenica 19 giugno 2016, ore 19,00

Dal 19 al 25 luglio dalle 19.oo alle 24.00; dal 26 giugno al 31 luglio dalle ore 18 alle 20 (dal giovedì al sabato) e

su appuntamento. Tel. 347.6890974
Mostra “ENNIO BRILLI - R.O.M. - Renew Our Mind”

Racconto per immagini del laboratorio condotto con i ragazzi delle Comunità Rom di Scutari nel 2015.

In Piazza Mazzini, sala Arte 2000 – dal 18 al 25 giugno dalle ore 21 alle ore 24,00

Da tanti anni oramai, nella parte sud della Regione Marche, si realizzano due grandi festival di teatro che hanno portato questo territorio ad essere conosciuto non solo in tutto il territorio nazionale ma anche oltre confine, “I TEATRI DEL MONDO e il “VEREGRA STREET”. Da sempre questi festival, proprio per la natura del loro progetto, hanno dedicato spazio al tema dei popoli, alla ricchezza delle loro culture, alla pace, alla tolleranza e al valore dell’essere diversi.

Nel 2015 un’ equipe di dieci persone, selezionata e organizzata dai due Festival, è stata per 15 giorni a Scutari (Albania) dove in stretta collaborazione con IPSIAACLI (Istituto Pace Sviluppo Innovazione ACLI) e “Dora J Pajtimit” Associazione No Profit Italo Albanese, ha tenuto un vero e proprio festival distaccato diviso in due grandi momenti, da una parte è stato attivato un laboratorio teatrale con circa 30 ragazzi delle comunità ROM di Scutari, laboratorio che si è concluso con la rappresentazione pubblica di uno spettacolo realizzato dagli stessi ragazzi che

hanno preso parte al corso, quelli che siamo abituati a vedere agli angoli delle strade a chiedere l’elemosina. Per una volta nella vita abbiamo visto il mondo rovesciarsi, con gente che applaudiva giovani sporchi e malvestiti che vivono in fatiscenti baraccopoli, e sul viso di quei ragazzi si è accesa una luce che sarà difficile dimenticare

FLASH MOB DINAMICI

In data ed orario a sorpresa verranno proposti flash mob “dinamici” con ballo, attività ginniche e arti marziali al ritmo di musica. A cura della Palestra LA FENICE di Montegranaro.

Avviati con successo nella scorsa edizione del festival, i flash mob vengono quest’anno affidati alla palestra La Fenice. I Flash Mob, per chi ancora non lo sapesse, sono assembramenti improvvisi di persone in uno spazio pubblico con un’azione insolita.
I GIOCHI DI STRADA

a cura dell’IPSIA Corridonia in Via Gramsci
“I giochi dei bambini non sono giochi, e bisogna considerarli come le loro azioni più serie. Cit. M.De Montaigne
Giochi di strada è una proposta di animazione ludica che si pone come obiettivo la sperimentazione di spazi condivisione e di partecipazione fra generazioni (adulti-bambini) attraverso il Gioco.

I giochi sono stati realizzati dagli studenti dell’IPSIA con materiale di recupero e vengono proposti come alternativi ai giochi tecnologici per creare situazioni di socializzazione, creatività e apprendimento.
VEREGRA LAB

In Largo Conti e Viale Gramsci

Continua il percorso nella street art con Veregra Lab, un’associazione informale che raccoglie diversi ragazzi del territorio, dopo aver realizzato lo scorso anno, attraverso il riciclo di materiali usati, isole per la raccolta  differenziata dei rifiuti e allestito un vecchio scuolabus a punto di informazione, quest’anno si è occupato di scenografia e più in particolare della segnaletica del Festival e dell’allestimento di un altro scuolabus da destinare a teatro viaggiante il pomeriggio e spazio musicale la sera.
SPETTACOLO DELLE SCUOLE LEMENTARI.

L’ I.S.C. di Montegranaro presenta “Once upon a time”, una rielaborazione ironica della famosa fiaba della bambina con il cappuccetto rosso in lingua italiana e inglese con 16 bambini delle scuole primarie di Santa Maria e di S. Liborio. Lo spettacolo nasce dal laboratorio di teatro “Let’s make a face”, avviato tre anni fa come strategia per continuare lo studio della lingua inglese, iniziato alla scuola dell’Infanzia. Le protagoniste sono due, i loro genitori hanno subito un incantesimo che li rende irascibili; non si prendono più cura come dovrebbero delle loro figliolette irreprensibili che, non solo riempiono d’affetto i loro genitori e il nonno pazzerello, ma risollevano anche il famoso lupo in preda ad una crisi esistenziale. 
MERCATINO ARTIGIANALE

In Piazza S. Serafino dal 21 al 25 giugno dalle ore 18:00 circa
VISITE GUIDATE

Visite gratuite all’ecclesia di Sant’Ugo organizzate dall’ Ass. Arkeo il 18-19-23-24-25 giugno dalle 21 alle 23.30
Ufficio Stampa LP Press :: Gigi Piga |  cell. 3480420650 | email: pressoffice@lp-press.com
