	VEREGRA STREET FESTIVAL

Festival Internazionale dell’ARTE di STRADA

XVIII edizione - dal 19 al 25 giugno 2016 a MONTEGRANARO (FM)
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IL SOSTEGNO ALLE PRODUZIONI DI COMPAGNIE ITALIANE E LOCALI

del XVIII VEREGRA STREET FESTIVAL
Il Veregra Street Festival ospita sempre co-produzioni e anteprime di compagnie italiane in una prospettiva di sostegno alle creazioni che la direzione artistica sposa sin dagli inizi e con orgoglio. Il Veregra è una delle principali realtà italiane che si adoperano in tal senso con una filosofia che va incontro a giovani e talentuosi artisti italiani e che ha dato i battesimi, nel corso delle 17 edizioni, a numerosi spettacoli di qualità che si sono di seguito affermati in altri festival italiani e stranieri. 
La mission generale del festival è comunque quella di promuovere l’arte di strada, dando visibilità a numerosi artisti e organizzando eventi anche in altri paesi della Regione, sviluppando e facendo da cassa di risonanza per un nuovo rapporto tra cultura, arte e turismo.

Negli ultimi anni il Veregra Street Festival ha dato anche un importante contributo alla realizzazione di ‘Cantieri di Strada’, concorso promosso dalla Federazione Nazionale Arte di Strada per il quale ha organizzato la vetrina nazionale del 30 aprile 2014 a Porto San Giorgio, con l’obiettivo di promuovere nuove produzioni di spettacoli nel settore dell’arte di strada. Inoltre il festival ha organizzato in diversi anni il VereGRANtour una rassegna itinerante di teatro di strada e di avvicinamento al festival con spettacoli ed eventi organizzati in diversi comuni del territorio marchigiano.

In questa edizione vengono presentate DUE CO-PRODUZIONI, una con la compagnia marchigiana ABBANDA, una

marching band di elevata professionalità che conta 15 musicisti con una spiccata voglia di stupire e di coinvolgere con le loro musiche trascinanti. Da anni è la band ufficiale del Festival. La co-produzione con Veregra street si sostanzia nel perfezionamento coreografico e di approccio con il pubblico.

La seconda co-produzione “Marche in strada” riprende l’attività avviata lo scorso anno con il DopoFestival nel corso del quale sono stati selezionati gli artisti marchigiani per la ideazione e creazione della nuova produzione che verrà presentata al Festival il 23 giugno in prima nazionale “al Campo dei Tigli”, per la regia di Domenico Lannutti, attore, comico, insegnante, autore, regista e formatore tra i più apprezzati in Italia.

Il DOPOFESTIVAL, anche quest’anno condotto da Piero Massimo Macchini, si svolgerà dal 21 al 23 giugno fino a tarda notte. Ogni compagnia selezionata presenterà un estratto di massimo 10 minuti del suo repertorio in una sorta di varietà, molto legato alle tecniche dell’improvvisazione teatrale.
ABBANDA in “Sound At Work”

Spettacolo itinerante con partenza da Via Gramsci. 

Domenica 19 giugno alle  ore 22.30 e 23.30. Sabato 25 giugno alle ore 22.30 e 00:30
Street Band di 15 musicisti, tutti marchigiani, con un denominatore comune, anzi, con un detonatore comune: la voglia di fare musica e trasformare la musica in uno spettacolo esplosivo. Questa è Abbanda! Una street band travolgente, che contagia il pubblico con la sua voglia di ballare, di saltare, di fare festa. Da quattro anni OFFICIAL BAND del Veregra street festival.

Produzione MARCHE IN STRADA – “Entry! Un viaggio è sempre una scoperta”

Spettacolo di Circo-Teatro. Al Campo dei Tigli giovedì 23 giugno alle ore 22:00 e alle 00:30
Artisti: Piero Massimo Macchini, Remo Di Filippo, Rhoda Lopez, Giulia Piermattei, Simon Luca Barboni, Duo Revolè, Mirco Bruzzesi, Sub Limen. Regia: Domenico Lannutti
ll viaggio inizia sempre con una chiamata, dare ascolto a quella chiamata significa varcare una soglia, attraversare una porta, entrare in una dimensione magica interiore, per scoprire nuovi mondi dove possiamo realizzare i nostri sogni. Una magica squadra di artisti marchigiani specialisti in diverse discipline, condivideranno con il pubblico il loro viaggio che diventerà anche il vostro viaggio nel mondo della meraviglia, dello spettacolo, della vita.

Assistente alla regia: Gaby Corbo
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