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LA BIBLIOTECA, L’ARCHIVIO E IL MUSEO

  
Il Cda ha deciso di affidare la direzione della  Biblioteca del CNSL   al prof. Pantaleo Palmieri che curerà il progetto di riorganizzazione e in collaborazione con Università di Macerata per l’informatizzazione con il suo inserimento nel Sistema Bibliotecario Regionale. 

Il nucleo originario, in continua crescita, è costituito da circa 6000 volumi e 3000 miscellanee. È una Biblioteca di consultazione e non di prestito, frequentata da studiosi, scrittori, studenti che preparano tesi di laurea e di specializzazione, neolaureati che lavorano alle tesi di dottorato.   
  L’Archivio   

Sottoposto a vincolo dalla Soprintendenza, conserva tutti i documenti relativi all’istituzione del CNSL, i progetti con i disegni della sede e degli arredi (l’edificio fu progettato dall’architetto Guglielmo De Angelis D’Ossat), gli autografi di personalità della cultura italiana del secondo Novecento che hanno consegnato le redazioni manoscritte dei loro saggi e delle loro conferenze. Inoltre, lettere varie e l’intera documentazione di tutte le manifestazioni organizzate dal CNSL.
Il Museo artistico-didattico 

Ricco di cimeli, ritratti e documenti vari, è meta di visitatori, specialmente di scolaresche è stato predisposto un nuovo progetto il cui nucleo centrale è la digitalizzazione dei manoscritti leopardiani attualmente custoditi alla BN di Napoli con la quale è allo studio un’intesa per realizzare il progetto di digitalizzazione delle Carte Leopardiane che ha già ottenuto il finanziamento da un Istituto di credito locale.   
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