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CONVEGNI, PREMIO TESI DI LAUREA 
E  ALTRE MANIFESTAZIONI

E’ stato assegnato il ‘Premio per le tesi di laurea e dottorato’ per l’anno 2015,  premio che viene assegnato con cadenza biennale. 
E’ stato  pubblicato il bando per il premio 2017. 
 I Convegni internazionali di studi leopardiani, istituiti dal CNSL nel 1962, si svolgono – salvo eccezioni – con cadenza quadriennale; i relativi volumi di Atti sono pubblicati dall’editore Olschki di Firenze.   

  
Gli Atti XII Convegno su La prospettiva antropologica nel pensiero e nella poesia di Giacomo Leopardi (Recanati, 23-26 settembre 2008), pubblicati nel 2010, sono stati presentati e discussi al Gabinetto Vieusseux (9 marzo 2011), con interventi di Luigi Blasucci, Fabio Corvatta, Lucio Felici, Antonio Prete; e al Dipartimento di Filosofia dell’Università di Roma “La Sapienza” (4 aprile 2011), nell’ambito del seminario Ripensare Leopardi che, coordinato da Stefano Gensini e aperto da Fabio Corvatta, si è svolto con relazioni di Franco D’Intino, Lucio Felici, Giorgio Stabile e interventi di Nunzio Allocca, Novella Bellucci, Massimiliano Biscuso, Antonio Di Meo, Franco Gallo, Gaspare Polizzi.

   
Il XIII Convegno internazionale del 2012 ha avuto per tema Leopardi e la traduzione. Teoria e prassi, riguardante le idee di Leopardi sulla traduzione e i suoi volgarizzamenti in verso e in prosa i cui Atti, curati redazionalmente da   una giovane  laureata dell’Università di Macerata (Chiara Pietrucci). 
E’ stato stampato nel 2016 e presentato a Recanati nell’aprile 2017.

Si provvederà all’organizzazione del Convegno Internazionale Leopardiano a cadenza quadriennale   il Consiglio ha deciso di  farlo cadere nel settembre    2017 anno celebrativo degli ottant’anni di fondazione dell’Ente. Il titolo:
‘Giacomo Leopardi nella cultura del novecento’

Continueranno le pubblicazioni della Collana Marsilio ‘Testi e studi leopardiani’

Continuerà con l’ Ente Ville vesuviane la collaborazione per il Premio La Ginestra assegnato nell’anno 2014 al prof. Luigi Blasucci e nel 2015 al prof. Gilberto Lonardi.
E’ allo studio un protocollo d’intesa con la  Biblioteca Nazionale di Napoli e con l’Istituto per la Storia del Pensiero Scientifico e Filosofico Moderno.

Le celebrazioni del 29 giugno: giorno natale del Poeta:

· nel 2010  all’Aula Magna del Comune, Sergio Givone ha tenuto la lectio magistralis intitolata “La necessità più trista di tutte”. A Givone è stato conferito il Premio “Giacomo Leopardi”, consueto riconoscimento a un personalità segnalatasi nella leopardistica. Nella stessa occasione sono stati consegnati i premi ai vincitori del XII Concorso “Premio Giacomo Leopardi” per tesi di laurea specialistica/magistrale e di dottorato (il concorso viene bandito dal CNSL ogni due anni, con l’intento di promuovere e valorizzare le ricerche di giovani studiosi dedicate all’opera e al pensiero leopardiani).  

· la lectio del 29 giugno 2011 è stata tenuta da María de las Nieves Muñiz Muñiz su Leopardi e la modernità. Anche all’insigne leopardista spagnola verrà conferito il Premio “Giacomo Leopardi”.

-    nel 2012 il prof. Lucio Felici  ha parlato su Considerazioni sull’italianità di    

     Leopardi; allo stesso Lucio Felici è stato Consegnato il Premio Giacomo 

     Leopardi per la letteratura

· nel 2013 la conferenza su Leopardi, il classico di Pier Vincenzo Mengaldo, filologo e linguista attualmente professore emerito dell’Università di Padova a  cui è stato  conferito  il Premio “Giacomo Leopardi 2013
· nel 2014, Nel 2014 la prolusione ufficiale è stata tenuta dal  prof. Emilio Pasquini professore emerito dell’Università di Bologna con la relazione ‘Leopardi fra traduzione e imitazione dalla specola di Carducci e Pascoli’

 al prof. Emilio Pasquini il presidente del centro Corvatta ha conferito il ‘Premio Giacomo Leopardi’,  

Il 29 giugno 2015 la prolusione ufficiale alle Celebrazioni Leopardiane è stata affidata a Mario Martone regista del film ‘Il giovane favoloso’ e sempre a Martone è stato dato il ‘Premio Giacomo Leopardi 2015.

Eccone  la motivazione: 

Mario Martone ha compiuto, negli ultimi anni, un viaggio sofisticato, emozionante e creativo nel mondo di Leopardi, offrendo un contributo originale e raffinato all'intelligenza del poeta. Il primo confronto di Martone con Leopardi è avvenuto nel 2004, grazie alla messa in scena dell'Opera segreta: un'esplorazione visionaria e tenebrosa degli ultimi anni napoletani del poeta. La successiva rappresentazione delle Operette morali ha costituito un passaggio decisivo. Lo spettacolo (premio UBU per il teatro per la migliore regia nel 2011) ha riproposto in forma teatralizzata i dialoghi delle Operette, dando voce e presenza, attraverso il corpo e le parole degli attori, alle idee cruciali che attraversano l’opera. Ne è nata una rappresentazione rigorosa e coinvolgente, che ha restituito pienamente la potenza dei miti leopardiani. Il giovane favoloso rappresenta un ulteriore, magnifico documento di questa ricerca. Passando dal teatro al cinema, Martone si è cimentato in una sfida ancora più ardua: tradurre in immagini il senso di un pensiero e l'esperienza umana in cui si è incarnato. Più che una biografia, Il giovane favoloso è soprattutto un saggio, condotto con la lingua e con i mezzi del cinema, intorno ai grandi problemi del mondo leopardiano. Il rispetto filologico della lingua utilizzata, la genialità delle soluzioni cinematografiche adottate, dalla scelta delle luci al ruolo degli ambienti e alla fisionomia dei personaggi, hanno restituito i legami del poeta di Recanati con la sua storia e, insieme, con il nostro tempo. Con la forza drammaturgica del suo racconto, Mario Martone ha mostrato come Leopardi sia ancora un nostro indispensabile contemporaneo. 
Il 29 giugno 2016 la prolusione ufficiale alle Celebrazioni Leopardiane è stata affidata a   Novella Bellucci Università La Sapienza Roma «Dare pregio alla vita»: L'orizzonte etico di Giacomo Leopardi   e consegna del Premio “Giacomo Leopardi”  per la critica Letteraria 2016    alla Prof.ssa  Novella Bellucci   
PAGE  
1

