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COMUNICATO STAMPA
L’Inrca di Osimo inaugura “la terza corsia”
Un nuovo progetto logistico per una maggiore accessibilità alla chirurgia del presidio
Mercoledì 30 gennaio   Ore 12.00

Presidio Ospedaliero Inrca Osimo
Mercoledì 30 gennaio, presso il Presidio Inrca di Osimo, alle ore 12.00, inaugurata la ristrutturazione dell’area chirurgica conosciuta come “terza corsia”.

Questa area verrà utilizzata trasferendovi un’attività chirurgica a degenza breve e/o a bassa complessità, con modelli di risposta organizzativa ed assistenziale per la presa in carico e la gestione di pazienti di area chirurgica dimissibili in 12/24 ore.

La ristrutturazione della “terza corsia”, permetterà di avere nuovi spazi a supporto del Pronto Soccorso, mediante l’utilizzo di posti letto per un’attività di Osservazione Breve Intensiva per pazienti chirurgici. In questa osservazione breve chirurgica saranno assistiti pazienti afferiti al Pronto Soccorso per una patologia chirurgica che necessiti di una valutazione clinica chirurgica e/o strumentale e laboratoristica ripetuta nelle prime 24 ore per poter decidere se dimettere il paziente o avviarlo al vero e proprio percorso di ricovero chirurgico.

Questo nuovo modello logistico organizzativo permetterà una più immediata, efficace e appropriata gestione di questi pazienti da parte dello specialista chirurgo e decongestionerà la situazione logistica del Pronto Soccorso e dell’OBI.
All’inaugurazione la Direzione Inrca, il Sindaco di Osimo, il Governatore della Regione Marche e Monsignor. Carlo Carbonetti, Vicario Generale Arcidiocesi Ancona –Osimo 

Ancona, 30.01.2019
